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Décroissance radioactive 

 :1التمرين  

: أذًى انًؼادلاخ انُٕٔٚح أسفهّ ، يغ ذحذٚذ ػذد انشحُح ٔػذد انكرهح نهُٕاج انًرٕنذج ٔؿثٛؼح انُشاؽ الإشؼاػٙ 

𝐚) 𝐂𝐨𝟐𝟕
𝐀 → 𝐅𝐞𝐙

𝟓𝟑 + 𝐞+𝟏
𝟎        𝐛) 𝐔𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖 → 𝐓𝐡𝐙
𝐀 + 𝐇𝐞𝟐

𝟒        𝐜) 𝐁𝐢𝟖𝟑
𝟐𝟏𝟐 → 𝐓𝐥𝟖𝟏

𝟐𝟎𝟖 + 𝐱𝐙
𝐀        𝐝) 𝐏𝐨𝟖𝟒

𝟐𝟏𝟖 → 𝐏𝐛𝐙
𝐀 + 𝐇𝐞𝟐

𝟒   

 :2التمرين  

. أكرة انًؼادلاخ انًٕافقح نهرفرراخ انرانٛح يغ ذحذٚذ سيٕص انُٕٚذاخ انًرٕنذج يسرؼُٛا تانجذٔل أسفهّ 

U92 نلؤٔسإَٛو αانرفرد  (1
انرفرد  (3              238
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β ٌُٕٛنه Ne10
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β ٌُٕٛنه Ne10
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: 3التمرين  

 𝐈 ػًش انُظف نهٕٛد 
. t1/2=8,1jانًسرؼًم فٙ انـة ْٕ 𝟏𝟑𝟏

 . 131 نهٕٛد λأحسة شاترح انُشاؽ الإشؼاػٙ  (1

  .m = 6g كرهرٓا 131حسة ػذد انُٕٖ انًٕجٕد فٙ ػُٛح يٍ انٕٛد  (2
 . أحسة انُشاؽ الإشؼاػٙ نٓزِ انؼُٛح  (3
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: 4التمرين  
Ra88ذرفرد َٕاج انشادٕٚو 

Rn86 نرؼـٙ َٕاج انشادٌٔ 226
NA=6,02.10: ثابتة أفوكادرو : نعطي ) .222

23
mol

-1
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. أكرة يؼادنح ْزا انرفرد يحذدا َٕع انُشاؽ الإشؼاػٙ نُٕاج انشادٕٚو  (1

 . t1/2=1620 ans ْٕ 226ػًش انُظف نُٕاج انشادٕٚو  (2

.  شاترح انُشاؽ الإشؼاػλٙ ػشف ػًش انُظف ٔأٔجذ ذؼثٛشِ تذلانح  .أ 

. λاسرُرج قًٛح انصاترح  .ب 

 .m0=0,1g كرهرٓا 226 ػهٗ ػُٛح يٍ انشادٕٚو t = 0َرٕفش ػُذ انهحظح  (3

 . يٍ ْزِ انؼُٛح %15 انًذج انضيُٛح انلاصيح نرفرد t1أحسة  .أ 

  .t = 0 انًٕجٕد فٙ انؼُٛح ػُذ انهحظح N0حذد ػذد انُٕٖ  .ب 

  .t1 شى أحسة انُشاؽ الإشؼاػٙ ػُذ انهحظح t = 0 نٓزِ انؼُٛح ػُذ انهحظح a0أحسة انُشاؽ الإشؼاػٙ  .ج 

 .t1يا ػذد انُٕٖ انًرثقٛح ػُذ انهحظح  .د 

 :5التمرين  

 ، ْٕٔ إشؼاػٙ انُشاؽ 131ٚسرؼًم انٕٛد 
-

β  ٙفٙ انًٛذاٌ انـث ، 

حٛس ذُؼخ جشػح يٍ . نهحظٕل ػهٗ طٕسج إشؼاػٛح نؼؼٕ يٍ جسى الإَساٌ 

فٙ انغذج انذسقٛح )انٕٛد الإشؼاػٙ فٙ جسى الإَساٌ ٔٚؼٍٛ يٕػغ رساخ انٕٛد 
 .تقٛاط ذذفق الإشؼاػاخ انًُثؼصح  (يصلا 

  .t ْٙ انُشاؽ الإشؼاػٙ نهؼُٛح انًؼخح فٙ انجسى ػُذ انهحظح a تذلانح انضيٍ حٛس ln(a)ٚؼـٙ انًخـؾ جاَثّ ذغٛشاخ 
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بعض عناصر الجدول ,  

 51Sb – 52Te – 53I – 54Xe: الدوري 

 . ٔذشكٛة انُٕاج انرٙ ذًصهٓا131أػؾ سيض َٕٚذج انٕٛد  (1

 .131 ؟ أكرة يؼادنح انرفرد انُٕٔ٘ نُٕٚذج انٕٛد 131يا ْٙ انذقٛقح انًُثؼصح خلال ذفرد َٕٚذج انٕٛد  (2

 .t = 0 نهؼُٛح ػُذ انهحظح a0أٔجذ قًٛح انُشاؽ الإشؼاػٙ  (3

 .131 نهٕٛد λ شى ػٍٛ قًٛح شاترح انُشاؽ الإشؼاػٙ  ln(a) = f(t)اػرًاد انًخـؾ انساتق، أٔجذ انرؼثٛش انؼذد٘ نهذانح  (4

  .t1/2اسرُرج قًٛح ػًش انُظف  (5

ًُؼخح فٙ جسى الإَساmٌػٍٛ قًٛح  (6  . كرهح ػُٛح انٕٛد ان

: 6التمرين  
ٚسرؼًم انكٕتاند انًشغ فٙ انـة انُٕٔ٘ نًؼانجح تؼغ أيشاع  (1

Co27ٚفسش انُشاؽ الإشؼاػٙ نُٕٚذج  انكٕتاند . انسشؿاٌ 
 ترحٕل 60

n0ذهقائٙ نُٕذشٌٔ 
p1 إنٗ تشٔذٌٕ 1

1 .

 . حذد، يؼهلا جٕاتك، َٕع انُشاؽ الإشؼاػٙ نُٕٚذج انكٕتاند .أ 

أكرة يؼادنح ْزا انرفرد ٔذؼشف ػهٗ انُٕٚذج انًرٕنذج يٍ تٍٛ  .ب 

Ni28: انُٕٚذذٍٛ انرانٛرٍٛ 
  ٔ Fe26

  

: تٍٛ أٌ قإٌَ انرُاقض الإشؼاػٙ ًٚكٍ أٌ ٚكرة ػهٗ انشكم  (2

m(t) = m0.e
-λt

انكرهح انًرثقٛح يٍ ػُٛح يٍ انكٕتاند  m(t) حٛس 

 .t = 0 كرهح انؼُٛح ػُذ أطم انرٕاسٚخ tٔ m0ػُذ نحظح 

m = m0/2: ، ٚظثح ذؼثٛش قإٌَ انرُاقض الإشؼاػٙ ْٕ t = n.t1/2 ٔتٍٛ أَّ فٙ نحظح t1/2ػشف ػًش انُظف  (3
n

.  

. t كرهح انكٕتاند انًرثقٛح فٙ انؼُٛح تذلانح انضيٍ mًٚصم انشكم انًقاتم، يُحُٗ ذغٛشاخ  (4

  .t1=10,5ans انكرهح انًرثقٛح يٍ انكٕتاند ػُذ انهحظح m1 ، ػًش انُظف نهكٕتاند ، شى اسرُرج t1/2ػٍٛ يثٛاَٛا  .أ 

  .m = m0/e:  ْٙ شاترح انضيٍ ، ٚكٌٕ نذُٚا انؼلاقح τ تحٛس t = τتٍٛ أَّ ػُذ نحظح ذاسٚخٓا  .ب 

 .  نهكٕتاند A ػذد أفٕكادسٔ ٔانؼذد انكرهٙ τٔ m0 ٔ NAتذلانح t = 0  َشاؽ انكٕتاند ػُذ انهحظح a0أٔجذ ذؼثٛش  .ج 

 . t = τ نهكٕتاند ػُذ انهحظح aاسرُرج قًٛح انُشاؽ الإشؼاػٙ  .د 

 :7 التمرين 

  َظٛش إشؼاػٙ انُشاؽ 131انٕٛد 
-

β .  ُٗذغٛشاخ انُشاؽ الإشؼاػٙ انرانًٙٚصم انًُح a تذلانح انضيٍ 131 نؼُٛح يٍ انٕٛد . 

 – 51Sb: يا ٚهٙأكرة يؼادنح انرحٕل انُٕٔ٘ نهٕٛد يسرؼُٛا ب (1

52Te – 53I – 54Xe. 
ػشف َشاؽ ػُٛح يشؼح ٔحذد ٔحذذّ فٙ انُظاو انؼانًٙ  (2

 .نهٕحذاخ 

 شاترح انُشاؽ λ  ٔاسرُرج كلا يτٍحذد يثٛاَٛا شاترح انضيٍ  (3

 .  ػًش انُظف t1/2الإشؼاػٙ  ٔ 

 قًٛح انُشاؽ الإشؼاػٙ نهؼُٛح ػُذ أطم انرٕاسٚخ a0أٔجذ  (4

 . ػذد َٕٖ انٕٛد الأطهٛح N0ٔاسرُرج 

  .a0 ٔ tٔ τتذلانح a(t)ٔ  N(t)أكرة ذؼثٛش كم يٍ  (5

 .اسرُرج  . t = 1 an ػُذ انهحظح a ٔ Nأحسة  (6

 :8 التمرين 

Th90انرٕسٕٚو 
 َظٛش يشغ نؼُظش انرٕسٕٚو ، خلال ذفررٓا 227

mp=mn=1,67.10: نعطي) .ذثؼس دقائق أنفا 
-27

kg) 

أكرة يؼادنح ذفرد ْزِ انُٕاج شى ذؼشف ػهٗ انُٕاج انًرٕنذج يٍ  (1

 .85At – 86Rn – 87Fr – 88Ra – 89Ac : يا ٚهٙخلال 

 انًٕجٕد فٙ ػُٛح يٍ N0أحسة ػذد انُٕٖ الإشؼاػٛح انثذئٛح  (2

 .m0 = 1µgانرٕسٕٚو كرهرٓا 

 َٕٚذج يشؼح يٍ N0َرٕفش فٙ انثذاٚح ػهٗ ػُٛح ذحرٕ٘ ػهٗ  (3

ًٚصم  . N ٚظثح ػذد انُٕٚذاخ ْٕ tانرٕسٕٚو  ٔػُذ انهحظح 

 .ln(N/N0) = f(t)- :  انًثٛاٌ انرانٙ ذغٛشاخ انذانح 



 . أكرة قإٌَ انرُاقض الإشؼاػٙ  .أ 

 .t1/2=ln2/λ :  تانؼلاقحλإػؾ ذؼشٚف ػًش انُظف نُٕاج يشؼح شى تٍٛ أَّ ٚشذثؾ تصاترح انُشاؽ الإشؼاػٙ  .ب 

 .اػرًادا ػهٗ انًثٛاٌ ، حذد شاترح انُشاؽ الإشؼاػٙ شى ػًش انُظف  .ج 

 :9 التمرين 
U92َٕاج انٕٛسإَٛو  (1

ThZ ٔ ُٚرج ػٍ ذفررٓا َٕاج انرٕسٕٚو α َٕٚذج إشؼاػٛح انُشاؽ 238
𝐴. 

  .A ٔ Zأكرة يؼادنح ْزا انرفرد يحذدا كم يٍ  .أ 

ThZ َٕاج انرٕسٕٚو  فٙ يشحهح شاَٛح ذرفرد .ب 
𝐴 إنٗ َٕاج انثشٔذاكرُٕٛٛو PaZ

𝐴يغ اَثؼاز دقٛقح   
-

βِ را انرفرد أكرة يؼادنح .

. ذسرًش ػًهٛح انرفرد إنٗ أٌ َحظم فٙ انُٓاٚح ػهٗ َٕاج انشطاص انًسرقشج (2

 . َٕاج انٕٛسإَٛو تفتت تًا ذسًٗ ْزِ انًجًٕػح انُاذجح ػٍ  .أ 

𝐔𝟗𝟐:َؼثش ػٍ انًؼادنح انكهٛح نرحٕل َٕاج انٕٛسإَٛو إنٗ َٕاج انشطاص تًا ٚهٙ  .ب 
𝟐𝟑𝟖 → 𝐏𝐛𝟖𝟐

𝟐𝟎𝟔 + 𝐱 𝐞−𝟏
𝟎 + 𝐲 𝐇𝐞𝟐

𝟒 

(a  ٍيارا ذًصم كم يx ٔ y .

(b  ٍترـثٛق قإٌَ طٕد٘ نلاَحفاف ، حذد قًٛح كم يx  ٔ y .

 فٙ انؼُٛح يٍ 206ًٚكٍ قٛاط كًٛح انشطاص . taَؼرثش ػُٛح يٍ طخشج قذًٚح ػًشْا ْٕ ػًش الأسع انز٘ َشيض نّ تـ  (3

ٚؼـٗ انًُحُٗ انرانٙ ػذد َٕٖ  . 238نك اػرًادا ػهٗ يُحُٗ انرُاقض الإشؼاػٙ نُٕٖ انٕٛسإَٛو رذحذٚذ ػًشْا ٔ

انٕٛسإَٛو انًرثقٛح فٙ انؼُٛح تذلانح انضيٍ  

 .NU0يا ػذد انُٕٖ انثذئٛح نؼُٛح انٕٛسإَٛو  .أ 

 .τ انضيٍج شاتد اسرُرج شى انٕٛسإَٛو نُٕٖ انؼًش َظف صيٍ قًٛح يثٛاَٛا أٔجذ .ب 

 t1= 1,5.10تاسرؼًال ػلاقح انُشاؽ الاشؼاػٙ أٔجذ ػذد انُٕٖ انًرثقٛح ػُذ  .ج 
9 
ansِ ٍرِ انُرٛجح شى ذحقق تٛاَٛا ي. 

Npb= 2,5.10انقًٛح  (ػًش الأسع) ta انًٕجٕدج فٙ انؼُٛح ػُذ انهحظح 206أػـٗ قٛاط ػذد َٕٖ انشطاص  .د 
12. 

 

(a تٍٛ انؼلاقح اػؾuN
ٔ0uN

ٔPbN
. 

(b اسرُرجuNانهحظح ػُذ انؼُٛح فٙ انًٕجٕدج انٕٛسإَٛو انُٕٖ ػذد ta .

(cأٔجذ ػًش انؼُٛح انظخشٚح أ٘ ػًش الأسع   . 

 




